

谈起律师,大多数人会联想到打官司,在法庭上唇枪舌剑、力辩群雄。的确,这是律师的本职工作。但谁也不可否认,律师是当事人权益受到侵害后的最终救济者,他们以正确实施法律来维护人间正义。正如安徽镜远律师事务所主任任清华所说:法律的力量应当跟着公民,如影随形。

任清华(左)与同事探讨业务。



## 用律法 抒写人生价值

■记者 王陈陈  
通讯员 袁梦玉  
摄影 见习记者 冯树风

学习路上 行者无疆  
任清华,1965年出生在我市一个普通家庭。小时候,由于条件有限,他的求学历程非常艰辛,好在父母开明,全力支持他读书,认为再穷也不能穷教育。就这样,凭着自己的勤奋努力,他以优异的成绩考入大学,并在大学毕业后的第二年顺利拿到律师资格证,成为一名真正的法律工作者。

在31年的律师职业生涯中,他始终以高标准严格要求自己,切实为公民和法人提供有力的法律保护,为促进社会的公正正义作出贡献,得到了社会各界的充分肯定。2003年被评选为市优秀律师,2004年被授予“诚信律师”称号,2009年被安徽省司法厅授予“安徽省优秀律师”称号,2011年先后被司法部、省司法厅授予全国、全省司法行政系统劳动模范及全省维护职工权

任清华带领党员律师

益优秀律师荣誉称号,2012年被省司法厅评为全省律师行业优秀党员,2014年被市司法局评为“市十佳诚信律师”,2015年被省司法厅授予全省司法行政系统模范党员示范岗荣誉称号,2016年当选全国第九次律师代表大会代表。

任清华在安徽镜远律师事务所党支部成立以来,始终把学习作为提高自身素质的根本动力和第一任务,定期召开支部会议,带头进行理论学习,结合实际将“两学一做”当成是实实在在的政治,贯彻到工作的始终。他结合各级司法行政机关党委、律师行业党委各项活动要求,认真组织贯彻落实的同时,坚持把形势政策的解读和理想信念教育,作为自身和带领所内律师学习践行社会主义核心价值观体系的重中之重,组织党员律师及非党员律师多次开展“送法进社区”“精准扶贫送温暖”等公益活动,大力加强律师队伍建设。

任清华带领党员律师

深入开展“亮身份、树形象”活动,在办公区域显著位置放置“共产党员”标牌,组织非党律师对标先进党员律师,认真查找差距,确定进步目标。引导所内律师模范遵守宪法和法律,不断加强业务知识学习,恪守执业准则和职业道德执业纪律。通过党员律师和非党员律师的“一带一”帮扶和非党员律师的个体自我加压,促进“镜远”队伍整体素质的全面提升。

### 人生路上 公者无疆

“平出于公,公出于道”。有公心,才能有公道。多少天,任清华加班加点,不辞劳累,为忠诚而战;多少次,他动之以情、苦口婆心,为和解止纷而战;多少回,他据理力争、大义凛然,为人间正义而战。

任清华是第一批通过全国统一考试取得律师资格的律师。执业31年来,他勤于进取,尽职尽责,具备良好的执业能力和深厚理论功底。长期担任濉溪县人

民政府、烈山区人民政府、杜集区人民政府等政府单位法律顾问,为政府提供法律咨询,协助依法行政、规范性文件的起草与论证、政府信访事项,发挥自身法律优势推动法治发展。

今年3月31日,由濉溪县人民法院依法受理、安徽镜远律师事务所参与管理人团队的淮北市宏宇房地产开发有限公司破产和解一案,召开了第一次债权人会议。《和解协议草案》以极高的比例通过,最大限度地保障了各方合法权益,维护了社会稳定,标志着破产和解案件取得了阶段性的成功。

任清华带领的镜远所律师团队在安徽谷源电瓷有限公司破产清算案、淮北市启鑫精纺股份有限公司破产清算案等多起破产清算、和解案件中,担任管理人或受托履行管理人职责。他们创新工作模式,专门设立与案件相关的微信公众平台,随时随地向管理人普及法律知识、公布案件进展、发布案件的各项通知。

既保证了债权人充分的知情权,也降低了管理人履行成本支出,整体降低了破产费用,变相增加了可供分配的资产。

同时,在任清华的领导下,该所破产律师团队通过不懈努力,办理了多起破产案件,均达到债权人、债务人双赢的局面,最大程度化解了社会矛盾,维护了社会稳定,取得了良好的社会效应。

作为一名资深律师,任清华不仅注重自己的业务能力提高,更多关注的是律师行业传承和发展。工作之余,他积极参加律协会议、律师交流论坛,分享自己的执业经验,连续多年义务为安徽省新执业律师授课培训。就在今年6月30日,全国律师行业党建工作先进典型表彰暨经验交流会上,任清华荣获了“全国律师行业优秀党务工作者”称号。用他的一句话说:过去的已经过去,要来的终究会来,努力工作,坦然面对。人生路上,公者无疆。

## 邋遢的家变身“清洁家庭” ——濉溪县百善镇郭屯村村民改变生活方式受表彰

■记者 吴永生  
通讯员 陈若奎 摄影报道

往年村里闻名的“邋遢人家”,如今成为村里人羡慕的“清洁家庭”示范户。这在濉溪县百善镇郭屯村被传为佳话。

年过半百的周玲是这家户人家的女主人。她十多年前就患有冠心病、糖尿病等多种疾病,常年吃药,家庭经济困难。2017年,经她本人申请、村民评议等程序,被村里列入了建档立卡贫困户。

俗话说,男主外女主内。周玲的丈夫李茂源时常外出务工,操持家务自然是女主人的日常生活。也许是农村多年的环境卫生习惯影响,或许是周玲身患疾病的困扰不想收拾。她家门前常年柴草杂物成堆;院内四轮车一些农具随意放置无序;住房内桌子上、床上、板凳上放满了衣服;中堂地上随处可见脱掉的鞋袜;一台电视机放在床头上;厨房的灶台上乱放着碗筷瓢勺……村里人看到她家这情景,便议论说这户是“邋遢人家”。

郭屯村是市妇联的帮扶村,为促进农村人居环境整治,去年指导郭屯村成立了“巾帼爱心服务社”,并向



周玲(左)高兴地从村干部手中接过“清洁家庭”示范户牌子。

服务社捐赠了清洁家庭生活日用品。村里把毛巾、牙膏、香皂等生活日用品按价值标注分值,在村里开展评比清洁家庭积分兑换日用品奖励活动。同时,把“五净三规范”的各项指标细化到分,由村里组成的评比小组入户检查评分,发给积分券,凭积分券到“巾帼爱心服务社”兑换分值相等的生活日用品。分值高的前10户为当月“清洁家庭”示范户。活动开始之初,村妇联主席杨丽丽便到周玲家,动员她参加评比活动。

“清洁家庭是脱贫攻坚的一项内容,帮扶贫困户搞好家庭环境卫生是妇联义不容辞的责任。刚开始我到周玲家鼓励她做好家庭卫生,争做‘清洁家庭’示范户时,她满口答应,可是她动口不动手,过几天去看时庭院室内还是老样子。”杨丽丽说,“俺当时真想冲她发脾气,可转念想到她多年的老习惯咋能凭几句话就能

改掉呢,后来我有意让她多次参加村里的表彰大会,周玲才慢慢转变了思想观念。”去年12月7日,郭屯村召开“巾帼爱心服务社”成立暨启动清洁家庭积分奖励村民大会以来,除午季禁烧外,每月7日都召开“清洁家庭”示范户表彰兑现大会。每次会前,杨丽丽总是提前通知周玲到表彰大会现场,让她亲眼看到村干部为评出的示范户戴上

鲜红的绶带,村舞蹈队表演节目祝贺,还带她到村宣传栏观看图文并茂的示范户事迹介绍,并鼓励她说:“你家原来三间危房拆了如今重建了新房,你虽说身体有疾病,但是年龄不算大、生活能自理,动手打扫一下自家卫生,自己看了也心情畅快,还能得到积分兑换奖品。别人能评上示范户,你也能评上!”

精诚所至,金石为开。在杨丽丽的激励和引导下,周玲请人把三间新建的瓦房内装饰了雪白的墙壁,铺上了光滑的瓷地板,搭建了彩钢瓦棚放农具,重新整理布置了厨房餐具,清理了房前屋后柴草垃圾。她也像换了个人似的,每天一大早不是打扫庭院,就是清理卧室,边做饭边擦洗餐具,家庭卫生面貌焕然一新。今年4月份在村检查评比中,周玲家获当月全村最高分,获得了“清洁家庭”示范户称号。

“虽说俺家2018年底脱贫了,但是我每天打工回家看到妻子把家里打扫的干净整洁,村里颁发的‘清洁家庭’示范户标牌时,心里即舒畅又高兴,务工挣钱防返贫的干劲更大了!”周玲丈夫李茂源时常高兴地向邻居们说。

## 周爱婷: 我骄傲,我是军嫂



成为军嫂,周爱婷感到很幸福。(资料照片)

■记者 徐志勤

慰他:“我自己可以,还有父母帮忙,不用担心……”

挂了电话,周爱婷泣不成声。“你做军人的妻子,就要奉献、要能吃苦……”她在心里一遍遍鼓励着自己。幸运的是,在外地医院检查,孩子很健康。拿到结果的周爱婷再次流下了泪水,她第一时间向丈夫报喜:“宝贝是健康的!你放心,我一定让孩子健健康康、白白胖胖地等着爸爸回来!”

2016年11月,女儿出生了。月子里,张良杰把周爱婷照顾的无微不至。“我要多做些,弥补对你们的缺失。”

女儿还没满月,他的假期就到了。临走的那天早上,周爱婷第一次看到这个铁血军人流下了眼泪。“别舍不得啦,现在手机视频多方便啊,我天天给你发图片,发视频,让你见证女儿的成长!”握着妻子的手,张良杰含泪说:“谢谢你,谢谢你为我付出了那么多!”

只要努力,幸福伸手就可以得着。这句话,是做了军嫂后,周爱婷时时用来鼓励自己的座右铭。

为了照顾孩子和家庭,她辞掉了在城里医院的工作,来到村里成了一名村级后备干部。丈夫不在身边,她就要担起了家庭重担。女儿小时候体质弱,经常生病,婆婆白天帮忙带着,可年龄大了也经不住晚上熬夜。女儿发烧,夜里不停地给她用温水擦拭物理降温,隔两个小时量一次体温;女儿受凉腹泻,夜里呕吐,除了喂药,还要不停地给她热敷,这样的事情数不胜数。无数个夜里,周爱婷面对着生病的女儿,无助与委屈充盈心头,每到这个时候她就会想:如果老公在身边会有多好!

可是,她又知道自己不能把家庭的负担带给丈夫。丈夫有最光荣的事业,成为军嫂,就要承担这一切的艰辛,自己不能拖他的后腿,不能给军人的妻子抹黑。理解丈夫,帮助丈夫增长才干,是周爱婷作为一名军嫂的一份责任。在她的支持下,张良杰在部队不断传来喜讯,被部队嘉奖、被单位评为优秀共产党员、优秀士兵、“红旗车驾驶员”。张良杰还被单位派到蚌埠汽车士官学校学习,并利用业余时间,自修完成法律课程。当丈夫将一个个奖章放到她手上时,周爱婷的耳边就回荡着那首歌:“军功章里有你的一半,也有我的一半。”

周爱婷认为,默默奉献的同时,军嫂不能放弃自己在事业上的追求。在单位,周爱婷积极认真地工作,在村级后备干部岗位上发挥自己的作用,恪尽职守,努力做好本职工作,强化学习,增强为人民群众服务的本领。同时,不放弃自己本职护理专业,不断进取,努力钻研专业知识,利用业余时间进修完成安徽医科大学护理本科课程。

与丈夫携手并肩四个年头,周爱婷说,做军嫂不易,但军嫂光荣。我骄傲,因为我是军嫂!

